

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе обучающегося СПбГУ Гареевой Луизы Ильдаровны по теме «Зеленая экономика в арабских странах и перспективы ее развития (на примере стран Персидского залива)»

Тема ВКР, без сомнения, весьма актуальна: глобальное изменение климата, экологические проблемы развивающихся стран диктуют необходимость экологизации экономического развития. Опыт арабских стран представляет в этом отношении большой интерес.

Структура ВКР логична и обоснована задачами исследования, Л. Гареева вводит читателя в курс дела, рассказывая о зеленой экономике как концепции, истории ее появления и распространения. Затем подробно рассматриваются экологические и энергетические проблемы арабских государств и проекты внедрения экологичных решений в энергетике, городском хозяйстве и т.д. особый упор сделан на опыт стран Персидского залива в данной области. Л. Гареева анализирует становление элементов зеленой экономики в более широком контексте стратегий социально-экономического развития и модернизации, принятых практически во всех государствах региона, в контексте усилий по диверсификации структуры экономики и привлечения иностранных инвестиций.

Автором собран богатый и интересный материал по экологическим проектам, реализуемым в арабских странах: о строительстве эко-городов, распространении солнечных электростанций, ветряных двигателей, рационализации водпользования и энергопотребления и т.д.

Суждения и выводы опираются на широкий круг источников на трех языках – более 50 работ. Работа содержит немало таблиц и диаграмм, иллюстрирующих тезисы автора. Текст хорошо читается. Работа содержит как описательный материал, так и обобщающие выводы.

Считаю, что выпускная квалификационная работа Луизы Ильдаровны Гареевой ВКР представляет собой одной из первых исследований по выбранной актуальной теме, выполнена качественно и в соответствии с требованиями к ВКР и заслуживает оценки **отлично (А)**.

«__2__»июня__ 2022 г.



___Шеров-Игнатъев В.Г